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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO 

ANUAL DA 17ª LEGISLATURA – 4 DE JUNHO DE 2025 AS 19h00. 

 

Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu – PA, reuniu-se a 

edilidade local para a realização da 18ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 

1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, sob a presidência do Senhor Vereador Mário 

Borges Teixeira (PODEMOS). Assumiu a 1ª Secretaria o Vereador Antônio Borges 

Belfort (PL) e a 2ª Secretaria o Vereador Vilson Barbosa de Sá (PL) nomeado ad hoc, 

em substituição ao vereador Robson Gonçalves de Souza (PP), ausente por 

justificativa de viagem parlamentar. Verificação do Quórum: O Senhor Presidente 

determinou ao 1º Secretário que realizasse a verificação nominal do quórum, 

registrando-se as ausências dos vereadores Valdir Gonçalves Nascimento (Irmão 

Valdir – PODE), Renildo Januário da Silva (Renildo do Nereu – UNIÃO) e Robson 

Gonçalves de Souza (Professor Robson – PP), este com justificativa por viagem 

parlamentar. VEREADORES PRESENTES: Adriana Neves Torres (Adriana Torres – 

MDB), Antônio Gonçalves do Amaral (Toin Amaral – PP), Bibiano Barbosa de Miranda 

Neto (Bibiano – MDB), Gérsica da Silva Magalhães (Gérsica do Ceará da Loto – 

PODE), Gledson Silva Lima (Gledson Kza Bella – MDB), Gonçalo de Sousa Araújo 

(Gonçalo – MDB), João Marcus da Silva Tavares (João Marcus da Saúde – PP), 

Joselândia Barbosa de Aquino Lima (Josy do RH – MDB), Thais Parente de Sousa 

(Thais Parente – UNIÃO). Tribuna de Honra: Foram convidados para compor a 

tribuna de honra os(as) senhores(as): Denil Amaral (esposa do vereador Toin Amaral), 

Dr. Dyego Rocha (Procurador da Câmara) e Dr. Fênix. Fase Cívica: O Presidente 

convidou todos os presentes a se colocarem de pé em reverência às bandeiras 

nacional, estadual e municipal. Em seguida, designou a vereadora Thais Parente para 

realizar a leitura de um versículo bíblico, que fez a leitura do Salmo 126. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a 18ª Sessão Ordinária do 1º 

Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, em 4 de junho de 2025. 

Autorizou, em seguida, que todos se assentassem. EXPEDIENTE (Art. 167 do 

Regimento Interno) Declarou iniciada a fase destinada ao Expediente e determinou  

ao 1º Secretário a leitura das matérias constantes. PROJETO DE LEI (PODER 

LEGISLATIVO): 06/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE: Dispõe sobre a criação do 

Cartão de Identificação da Pessoa com Fibromialgia no município de São Félix do 

Xingu e dá outras providências; INDICAÇÃO: 293/2025 - JOÃO MARCUS DA 

SAÚDE: Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal 

de Serviços Urbanos (SEMURB), a solicitação de desobstrução dos bueiros do 

Município São Felix Do Xingu-PA; INDICAÇÃO: 294/2025 – GONÇALO: Indica ao 

Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), que realize obras de pavimentação, por meio de 

bloqueteamento da Travessa Tiradentes e a Rua América nas proximidades da Clínica 

Girassol, localizadas no Setor Rodoviário; INDICAÇÃO: 295/2025 – GONÇALO: 
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Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal 

de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (SEMAGRI), que disponibilize uma patrulha 

mecanizada para a Vila Clariane e Xadá; INDICAÇÃO: 296/2025 - GONÇALO E 

GERSICA DO CEARÁ DA LOTO: Indica ao Município de São Félix do Xingu, na 

representação da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), que recorra junto 

aos órgãos competente, para a Reabertura da Unidade de Atendimento do INSS em 

São Félix do Xingu; INDICAÇÃO: 297/2025 - ADRIANA TORRES: Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal 

de Educação (SEMED), que realize implantação de uma biblioteca, na EMEF Dom 

Eurico Krautler; INDICAÇÃO: 298/2025 - ADRIANA TORRES: Indica ao Município de 

São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), que junto aos órgãos competentes, realize implantação de iluminação 

pública na Praia Grande, localizada na região do Porto Estrela: INDICAÇÃO: 

299/2025 - ADRIANA TORRES: Indica ao Município de São Félix do Xingu, através 

do Comando do 36º Batalhão de Polícia Militar do Estado do Pará, que designe 

equipes para realização de rondas ostensivas na Praia do Porto Estrela durante o 

período do veraneio; INDICAÇÃO: 300/2025 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO: 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal 

de Trabalho e Promoção Social (SEMTEPS), que elabore projeto para construção de 

um Centro de Reabilitação e Reintegração Social para dependentes químicos e 

moradores em situação de rua; INDICAÇÃO: 301/2025 - PROFESSOR ROBSON: 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), que viabilize a construção de uma ponte do tipo bate-estaca na estrada que 

liga o Distrito Lindoeste ao Distrito Sudoeste, especificamente em frente à propriedade 

conhecida como “Rei do Gado”, substituindo a atual ponte de madeira, que se 

encontra danificada; INDICAÇÃO: 302/2025 - ANTONIO BELFORT E THAIS 

PARENTE: Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 

Executiva Municipal de Meio Ambiente (SEMMAS) a contratação de embarcação tipo 

voadeira, com dois profissionais responsáveis, para atuar no recolhimento de resíduos 

na Praia do Porto Estrela, localizada no Distrito Taboca; INDICAÇÃO: 303/2025 - 

GERSICA DO CEARÁ DA LOTO: Indica ao Município de São Felix do Xingu, através 

da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB) que inclua no planejamento de obras a 

revitalização da Vicinal do Maia, localizada a aproximadamente 12 km após a 

travessia do Rio Xingu, no sentido da região do Xadá, interligando-se à Vicinal do Artur 

e à Vicinal do Raimundão; INDICAÇÃO: 304/2025 - JOSY DO RH: Indica ao Município 

de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB) que disponibilize um gari para atuar na Praia do Porco durante o período 

do verão; INDICAÇÃO: 305/2025 - JOSY DO RH: Indica ao Município de São Felix 

do Xingu, através da Secretaria Municipal de Turismo (SEMTUR), a instalação de 

banheiros químicos para a Praia do Porco durante o período do veraneio; 

INDICAÇÃO: 306/2025 - JOSY DO RH: Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Serviço Urbano (SEMURB), que realize obras de 
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pavimentação das Ruas Juruá, Amazonas, Maniçoba e da Travessa Bela Vista, no 

Setor Vitoria. “É o que consta no Expediente, senhor Presidente”. 

ENCAMINHAMENTO (Art. 165, inciso I, alínea “a” do Regimento Interno): Discussão 

e votação da seguinte ata: Ata da 17ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 

Foi colocada em discussão a ata, como não houve manifestações, foi submetida à 

votação pelo processo eletrônico e aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes. Encaminhamento do seguinte processo às comissões de Legislação, 

Justiça e Redação Final (CLJRF) e de Seguridade Social (CSS): PROJETO DE LEI 

(PODER LEGISLATIVO): 06/2025 – VER. JOÃO MARCUS DA SAÚDE Dispõe sobre 

a criação do Cartão de Identificação da Pessoa com Fibromialgia no município de São 

Félix do Xingu e dá outras providências. TRIBUNA POPULAR (Art. 313 do Regimento 

Interno) Sem oradores inscritos. TEMA LIVRE PARA OS VEREADORES (Art. 165, 

inciso I, alínea “c” do Regimento Interno): 1 - O vereador Bibiano Barbosa (MDB) 

cumprimentou os presentes e manifestou-se sobre algumas obras que vêm sendo 

executadas, como no km 14, mas solicitou atenção especial à vicinal Bang-bang, 

devido às constantes reclamações dos moradores. Apontou ainda a necessidade de 

manutenção de vias urbanas, especialmente próximas ao Rio Xingu, e reforçou a 

importância de iluminação pública no setor Aeroporto, sobretudo nas imediações da 

faixa de caminhada e no km 7; 2 - A vereadora Josy do RH (MDB) também 

cumprimentou os presentes e defendeu suas indicações, justificando a necessidade 

de investir em melhorias estruturais voltadas à temporada de veraneio, entre outras 

demandas; 3 - A vereadora Adriana Torres (MDB), ao saudar os presentes, defendeu 

suas indicações que contemplam demandas nas áreas da educação, segurança e 

turismo, com destaque para a implantação de iluminação pública na Praia Grande e 

reforço do policiamento no Distrito Taboca; 4 - O vereador Antônio Belfort (PL) 

cumprimentou o plenário e defendeu as indicações apresentadas em parceria com a 

vereadora Thais Parente, que solicitam embarcação para coleta de lixo na região 

turística do Distrito Taboca. Em seguida, comentou as declarações da vereadora 

Adriana Torres sobre recursos deixados em caixa na transição de governo, 

esclarecendo que tais valores não puderam ser utilizados devido a irregularidades e 

vinculações legais, e complementou com outras informações sobre o tema; 5 - O 

vereador Gonçalo (MDB) também cumprimentou os presentes e parabenizou a 

prefeitura pelas obras de recuperação das vias urbanas, com destaque para as 

avenidas principais. Relatou ainda demandas das estradas vicinais das vilas Clariane 

e Xadá, que deverão receber obras de bloqueteamento; 6 - O vereador Galego Bala 

(PL) manifestou-se a respeito da vicinal Bang-bang, ressaltando que a via é usada 

como linha de transporte escolar e necessita de atenção especial. Relatou que, 

segundo o prefeito, medidas serão tomadas em breve para sanar o problema. 

Parabenizou o Executivo pela manutenção das vias urbanas; 7 - A vereadora Gérsica 

Magalhães (PODEMOS) cumprimentou os presentes e defendeu suas indicações, 

destacando a necessidade de investimentos na área do turismo. Reforçou que o 

município precisa se preparar para o veraneio, com estrutura adequada e ampliação 

mailto:diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br
http://www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br/


 
Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FÉLIX DO XINGU – PA 

Diretoria Legislativa 

 

 

Av. Cel. Tancredo, 670, Centro, 68380-000 – São Félix do Xingu – PA / (94) 98449-0788 – Ouvidoria 
diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br / www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br 

4 

da rede de hospedagem, visto que a atual capacidade não comporta a demanda de 

visitantes. Ressaltou a importância desse período para o desenvolvimento econômico 

e turístico local. ORDEM DO DIA (Art. 171 do Regimento Interno) Não houve matérias 

a serem deliberadas. EXPLICAÇÃO PESSOAL (Art. 182 do Regimento Interno): 1 - 

A vereadora Adriana Torres (MDB) retornou à tribuna e voltou a se manifestar sobre 

o tema das contas públicas, parabenizando o vereador Belfort por buscar mais 

informações. No entanto, registrou que seus ofícios não foram devidamente 

respondidos. Na ocasião, apresentou um áudio em que, segundo relatou, o advogado 

Dr. Gama, ligado à Prefeitura, proferia xingamentos contra sua pessoa enquanto 

vereadora. Utilizou-se de uma “carta aberta” para defender seu mandato e proferir 

críticas à situação; 2 - A vereadora Gérsica Magalhães (PODEMOS) apresentou ofício 

abordando o pagamento dos profissionais da educação que ficaram sem receber seus 

vencimentos em dezembro de 2024. Explicou que, após judicialização realizada pela 

atual gestão, os recursos foram liberados e os servidores serão ressarcidos. 

Ressaltou o empenho do atual prefeito em solucionar a demanda, aguardando apenas 

respaldo legal; 3 - O vereador Gonçalo (MDB) manifestou-se sobre uma ponte 

recentemente construída, mas não finalizada, solicitando ao prefeito que conclua a 

obra antes do período chuvoso. Defendeu suas indicações e comentou sobre a 

importância de manter a ordem nas sessões, pedindo à Mesa Diretora que zele pelo 

cumprimento do Regimento Interno a fim de garantir a harmonia dos trabalhos. 

AGRADECIMENTOS FINAIS: Nada mais havendo a tratar, foi invocada a proteção 

de Deus para o bem do município, sendo declarada encerrada a presente sessão. 

Todos os vereadores foram convocados para a próxima Sessão Ordinária, a ser 

realizada no dia 17 de junho de 2025, às 19h00 (dezenove horas). Câmara Municipal 

de São Félix do Xingu – Pará, 4 de junho de 2025. E para constar, eu 

____________________ Vereador Antônio Borges Belfort – PL – 1º Secretário (em 

exercício), lavro e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – 

Pará, 4 de junho de 2025. 

 

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente da CMSFX  

 

 

Ver. Antônio Borges Belfort (PL)) 

1º Secretário da CMSFX (em exercício) 

 

 

Ver. Vilson Barbosa de Sá (PL) 

2º Secretário da CMSFX ad hoc 
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